
FIS2010 - Fundamentos de Astronomia e Astrof̀ısica A

RESPOSTAS DA LISTA 1

1 a) 40◦; b) Sul

2 a) 0◦; b) 0◦

5 a) θ = 65, 5◦ em relação ao horizonte no verão; b) θ = 18, 5◦ no inverno e IV

II
= 2, 84; c) IM

IP OA
= 0, 92.

7) Dia Lunar = 24h48m45s

8) ttotal = 2, 56 s

9) Mês Sideral = 23,322 dias

11) d = 3351 km

12 a) h = 1/100 UA; b) θT = θS = 0, 5◦

13 a) L = 219, 26 r; b) r(l) = 0, 726 r; c) r(l)
rL

= 2, 6; d) DP = 2, 557 r

14 b) P = 224,8 dias; c) dV S = 0, 725UA

15 a) DAS = 1, 92UA; b) a = 1, 96UA

16) P = 11,9 anos; a = 5, 21UA; D ≈ 144120km

17) a = 1, 078UA; e = 0, 826; P = 1,12 anos;

18) M ≈ 0, 107 M⊕

19 a) P = 3,54 dias; b) K = 4, 17 × 10−17 dias2/km3; c) M ≈ 316 M⊕

20 a) M ≈ 14, 1 M⊕; b) M ≈ 4, 26 × 10−5 M⊙; c) M ≈ 8, 5 × 1025 kg
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